
185 

Ткачук Ю. М., 
студ. гр. ОПАГ-22, 

Національний університет “Львівська політехніка”. 
Науковий керівник – Височан О.О., 

к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу 
 

ПРОЦЕС РЕФОРМУВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
СУБ’ЄКТІВ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ 

 
Модернізація обліку та звітності шляхом впровадження в державному 

секторі національних стандартів на основі міжнародних протягом останніх 
років є основним напрямом змін, що зачепили усіх суб’єктів державного 
сектору економіки.  

Процес розпочався із прийняттям Постанови Кабінету Міністрів України 
“Про затвердження Стратегії модернізації системи бухгалтерського обліку в 
державному секторі на 2007-2015 роки” та набуттям чинності НП(С)БОДС. З 1 
січня 2017 року було прийнято ряд нормативних документів, які регулюють 
облікові процеси в державному секторі. Наступним етапом стала розробка 
Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-
2020 роки та плану заходів з її виконання та Стратегії модернізації системи 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному секторі до 2025р. 
[1, с.45]. 

Відповідно до Плану заходів з реалізації наведених стратегій передбаче-
но: розроблення і затвердження нормативно-правових актів щодо 
застосування НП(С)БОДС (IV квартал 2018р.); розроблення програми навчан-
ня фахівців суб’єктів державного сектору з питань застосування НП(С)БОДС 
(І квартал 2018р.); забезпечення переходу розпорядників бюджетних коштів 
та державних цільових фондів до складення фінансової звітності із застосу-
ванням повного пакета НП(С)БОДС;  створення інтегрованої інформаційно-
аналітичної системи для обміну інформацією та консолідації фінансової 
звітності з використанням баз даних та інформаційних систем (IV квартал 
2018р.);   створення та впровадження інформаційно-аналітичної системи 
ведення бухгалтерського обліку суб’єктами державного сектору (2018р. – II 
квартал 2019р.) [2]. 

Модернізація порядку казначейського обслуговування виконання бюдже-
тів здійснюється шляхом запровадження інформаційно-аналітичної системи 
«Є-Казна», що дає змогу в режимі реального часу відстежувати стан рахунків 
державного і місцевого бюджетів, оцінювати обсяги бюджетних зобов’язань, 
здійснювати превентивний контроль витрат та їх цільове призначення, а 
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також приймати в оперативному порядку фінансову звітність розпорядників 
бюджетних коштів [2]. Так як і до сьогодні, контроль залишається пріоритет-
ною функцією бухгалтерського обліку у державному секторі, основні вдоско-
налення здійснюються насамперед в цьому напрямі. 

Проте ряд проблем, незважаючи на такі масштабні зміни, все ще 
залишається. Зокрема, не здійснено подальших кроків щодо переходу на ве-
дення бухгалтерського обліку за методом нарахувань для операцій з виконан-
ня бюджетів. Використання цього методу надало б можливість об’єктивно 
оцінювати фінансовий результат діяльності суб’єктів державного сектору, 
оптимізувати облік витрат на послуги, що надаються. Касовий метод, що 
застосовується для підготовки даних про результати виконання місцевих і 
державного бюджетів, дозволяє лише фіксувати обсяг фактично отриманих і 
витрачених коштів, а це, в свою чергу, не є достатнім інформаційним 
підґрунтям для подальшого прогнозування бюджетних показників. 

Розвиток комп’ютерних наук, програмної інженерії, теорії джерел 
інформації створює великі перспективи для вирішення організаційних питань 
при веденні обліку [4, c. 69]. Проте, в сучасних умовах впровадженню ново-
введень стає на заваді відсутність уніфікованого програмного продукту для 
ведення обліку розпорядниками бюджетних коштів сумісного з обліковою 
системою Казначейства і системою подачі фінансової звітності в електрон-
ному форматі.  

Таким чином, наступним етапом вдосконалення бухгалтерського обліку 
суб’єктів державного сектору є створення уніфікованої організаційної та 
інформаційної облікової системи із застосуванням сучасних інформаційних 
технологій та їх інтеграції в обліковий процес.  
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